

深化拓展“三争”行动 推动“四领一促”工作

永安:生态“高颜值”变经济“产值”

本报讯 5月26日,13名来自马来西亚的游客前往永安桃源洞景区游玩,赏自然美景,感受生态之美。永安桃源洞景区的绿水青山之间,处处是游客畅游的身影与脚步。

桃源洞-鳞隐石林风景区于1994年被国务院评为国家级风景名胜区,2001年被国家旅游局评为4A级旅游景区。今年来,桃源洞-鳞隐石林风景区游客日渐增多,这是永安生态“高颜值”变经济“产值”的生动实例。

据悉,“锦绣时代”是福建一建集团“锦绣系”房地产项目又一力作。作为厦漳泉地区首个第四代住

大景观组成,造就了良好的生态环境;其中最著名的是高90米、长120米的“一线天”,被载入上海大世界吉尼斯之最。去年,永安桃源洞-鳞隐石林风景区获评“首批省级自然教育基地”。

如今,旅游已经成为一种休闲热潮,成为一种全民消费,成为一种民生。去年,永安出台《桃源洞-鳞隐石林风景区市场营销门票优惠及奖励方案》,推出系列优惠福利吸引游客,其中,对组织到桃源洞、鳞隐石林景区的工会疗休养团队、春秋旅游团队及上海疗休养团队,给予门票五折优惠;对持麒麟山英才卡金

卡、燕城英才卡的人员,持卡本人凭卡免收门票。一系列的优惠政策助推旅游“升温”,实现口碑与效益双丰收。今年一季度,桃源洞-鳞隐石林风景区景区接待游客及旅游收入较上年同期分别增长25.2%和34.1%。

景区变课堂,研学促成长。该景区是我国少有的融合丹霞地貌和喀斯特地貌于一体的景区。生态旅游的发展也为桃源洞-鳞隐石林风景区的山水草木赋予了更高的价值。近年来,永安通过开展植物资源调查、保护野生植物丹霞梧桐群落及强化多种形式主题宣传,

持续推动生物多样性保护工作,并不断创新研学模式,打造自然教育体验线路,让研学课堂“活”起来。目前,桃源洞-鳞隐石林风景区已与泉州师范学院、闽江学院签约共建“实践教学基地”,将风景名胜区的资源、地质地貌作为生动教材,拓宽了大学生眼界,让大学生们零距离观察喀斯特地貌和丹霞地貌等地貌类型的形态特征,学习喀斯特地貌和丹霞地貌发育的动力原理等知识。

(永安记者站 林丹 吴梦茜 通讯员 魏文杰)

福建一建集团:

差异化突围 高端住宅激活市场需求

本报讯 自今年5月初开盘以来,福建一建集团在漳州市龙海区开发建设的“锦绣时代”四代生态豪宅项目一期192套住宅去化率已超80%,整体去化水平位于全省前列,首开销售取得骄人成绩。

据悉,“锦绣时代”是福建一建集团“锦绣系”房地产项目又一力作。作为厦漳泉地区首个第四代住

宅项目,项目推出了挑高6m的“空中花园”,每户融入约45-90㎡不等的“前庭后院”,配置8000㎡中式园林中庭等设施,从同质化严重、市场饱和、销售低迷的行业困境中逆势而上、突围而出,得到市场广泛认可。

高品质住宅,成长新赛道。近年来,随着居民的住房需求从“住有

所居”向“住有优居”升级,福建一建集团深耕房地产业务,始终保持对市场变化和客户需求的敏锐感知,积极培育和发展新质生产力,着力探索新增长点,打造发展新模式,不断向高质量、新科技、好服务等方向转变,缔造了锦绣家园、锦绣世家、下洋院子、金麟郡等叫好又叫座的地产项目。

如今,集团在前期广泛调研的基础上,以精准的市场洞察力拍漳州市龙海区旧鞋厂地块,结合闽南人居生活习惯,以匠心细致打磨、精益求精,续写“锦绣系”高品质住宅新篇章,彰显强大的市场竞争力和品牌影响力。

(全媒体记者 梁梦婷 通讯员 卢道宏)

送出惠农“大礼包”

——福建省供销社系统2024年农资科技下乡活动在建宁举办侧记

●饶丽英 黄艳平

“你们拿来的这个有机肥怎么用?”“今年有什么新的政策?”5月29日一大早,建宁县溪口镇政府门前的广场上,当地农民向农业专家们抛出一连串问题。

送政策、送信息、送服务、送科技、送农资。为服务和保障国家粮食安全,落实“绿色农资”升级行动要求,5月29日,由福建省供销社、三明市供销社、建宁县人民政府主办的“福建省供销社系统2024年农资科技下乡建宁专场”在溪口镇成功举办。

大礼包送到农民手中

广场一侧,前来咨询的农民络绎不绝。一会儿工夫,几百份印有农业政策、科技常识的资料就被一抢而空。

“这台是大疆最新款的农业植保无人机,可以施肥、喷药,果园和制种都可以用。”现场展示了先进农机具,受到农户围观。福农集团现场带来了小包装赠品肥料,也颇受欢迎。

“这么好的政策,我要做第一个申请的人,预订收割机和烘干机。”建宁县溪口镇供销社负责人杜宏伟拍手称赞。

杜宏伟说,今年四月,他以5.7万元的价格,购买了新款T60植保无人机,他坦言,农机更新换代快,价格高,损耗快,几乎每年出新款,在农机投入方面资金压力大。

据了解,溪口供销社的飞防服务中心,每年为300多户农户提供农业托管服务,无人机植保面积达5万亩次。

福农集团为他带来一个农机政策“礼包”。“购买无人机、收割机、拖拉机等大型农机,可以采用租赁方式,按照市场价的75折,像买手机分期一样,以两年分期的形式支付,两年后,农机可以交给农户自行使用,大大降低了种植大户、农机合作社的压力。”福农集团工作人员介绍。

庄稼医生“把脉开方”

一张桌子两侧,一侧是当地种

植大户,一侧是来自茶叶、水果、蔬菜等领域的农业专家。

“莲蓬得了腐败病,还在幼苗期,根部就开始腐烂了,这可怎么办?”家住均口镇的宁福能,说出了莲农的种植难题。

宁福能在当地经营了一家农资店,自己也种了一些莲子和杂交水稻种植,不少农户遇到种植问题,会到农资店来配药,这种病已试过好多方法,依然收效甚微。

听到困惑,对面的福建省农资集团三明分公司庄稼医生朱自潮作出分析,列出了几条建议。多年连续耕作,土壤出现问题,必须将土壤检测,根据测土配肥。双方互加微信,准备预约到场检测,“对症下药”。

“黄桃容易出现白点病怎么办?”“本地土壤多呈酸性,可以施用龙得宝有机肥,PH值7.0-8.5,可以

改良酸性土壤,猕猴桃、锦绣黄桃、蔬菜等农作物都可以用。”……现场,专家们答疑解惑,提供新思路、新技术。

“专家送科技下乡是场及时雨,希望用了这些方法,今年能有一个丰收年。”宁福能说。

活动现场,设置了农资咨询检测、农资打假宣传、金融服务等功能服务区,邀请农技专家、庄稼医生、政策专家现场答疑解惑,引导农民群众精准施肥合理用药,向群众宣传惠农政策及推介“福种贷”等普惠金融产品,为农民们送上了一份丰厚的惠农“大礼包”。

据统计,活动向建宁县溪口镇赠送优质进口肥料195包、有机肥800包、小包装赠品肥料200袋,发放相关宣传资料200多份,开展咨询200多人次。

深入学习“千万工程”经验 推进乡村全面振兴

我市召开大规模设备更新和消费品以旧换新金融工作推进会

本报讯 5月30日,大规模设备更新和消费品以旧换新金融工作推进会在兴业银行三明分行召开。全市21家银行保险机构、15家家县城、大型商超、汽车4S店等商户代表和11家企业及个人代表出席。

会议由国家金融监督管理总局三明监管分局、中国人民银行三明市分行、三明市工商业联合会联合主办,兴业银行三明分行承办,旨在进一步深化社会各界对大规模设备更新与消费品以旧换新金

融政策的理解,凝聚各方共识,共同推进相关政策举措落地落实。

会上,参会代表各自介绍了关于支持大规模设备更新和消费品以旧换新的优惠政策,兴业银行三明分行副行长刘辉煌表示,该行已制订专项活动方案,为企业提供设备更新融资支持及优惠政策,并推出针对个人消费者提供家电、家装厨卫、新能源汽车以旧换新优惠活动,旨在助力技术升级、产能提升,并为企业带来更多实惠。

(全媒体记者 吴佳霖)

将乐:

文艺倡廉激发党纪教育新活力

本报讯 5月25日,将乐县纪委监委、宣传部、新时代文明实践中心、文体和旅游局等部门联合开展文艺倡廉暨党纪教育主题活动,通过赏析《将乐南词里的廉洁故事》文艺作品,提升党员纪律意识,助推将乐县新时代廉政建设。

活动现场,20余名党员干部和文艺爱好者观看《赵书记治水》《菜地银元》《山无粮 水无税》等文艺倡廉传统佳作。作品分别讲述了时任将乐县委书记的赵顶良同志带头治水兴农、1931年红军第一次解放将乐时“秋毫无犯”和闽儒鼻祖杨时八闽免除赋税的故事。

将乐底蕴深厚,历史悠久,自古传颂着众多廉洁为民的故事,大家在一个个《将乐南词里的廉洁故

事》文艺作品中,感受榜样人物的示范精神。

“今天的南词作品,从杨时为福建人民做好事,到工农红军为人民办实事,再到赵顶良书记为将乐人民带来丰收的故事,其中的廉洁为民精神,值得我们后人学习。”观看完节目后,观众陈世明深有感触。

党纪学习教育开展以来,将乐县坚持把党纪学习教育作为强化党员干部纪律意识和规矩意识的重要抓手,选优配强宣讲队伍,深挖将乐特色资源,不断创新学习方式,打造多元化学习教育模式,推动全面从严治党向纵深发展。

(将乐记者站 张引林 林嘉豪)

党纪学习教育

大田:

推动党纪学习教育走深走实

本报讯 《条例》重在立规,明确了党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律……5月27日,大田职业中专学校第二党支部召开党纪学习教育交流会。

会上,全体党员通过深入学习《中国共产党纪律处分条例》修订的历史沿革、重大意义、主要内容和实践要求,明确纪律红线,树立起对党纪的敬畏之心,并针对此次集中学习展开热烈的交流研讨,进一步深化党纪学习教育的效果。

“党纪学习教育是一项长期而艰巨的任务,需要每一个党员积极参与,共同努力,并且我们应该将学习与教学实际相结合,用党的创新理论指导教学实践,做到学以致用、知行合一。”大田职业中专学校

副校长张如涯表示。

为扎实推进党纪学习教育,大田县积极开展学习研讨,要求各党委(党组)要围绕学习贯彻《条例》召开理论学习中心组学习会,各党支部每月安排一次以学习《条例》为主题的专题学习交流研讨。同时,坚持分类指导,对流动党员,要依托驻城区流动党员服务站和驻外流动党员党组织平台,组织参加党纪专题教育;对农村高龄党员、行动不便党员,要开展上门送学助学活动,确保每名高龄党员、行动不便党员都能参加党纪学习教育。

目前,大田县共进行专题学习交流研讨1390次,各级党组织开展专题党课293场,组织流动党员参加党纪学习教育1356人。

(大田记者站 叶紫妍 苏珏)

沙县区举办小吃技能人才综合素质培训班

本报讯 5月24日,沙县区2024年第2期小吃技能人才综合素质培训班结业仪式在沙县小吃文化城培训中心举行。

此次培训是面向沙县小吃从业人员开展的综合素质培训,为期5天,课程包含沙县小吃非遗制作技艺、门店转型升级及运营管理、商标品牌使用和管理、食品卫生和消防安全知识等内容。课程结束后还组织学员参与了“沙县小吃制作”专项职业能力鉴定,通过考试的学员,后续还可获得人社部门颁发的专项职业能力证书。

活动还邀请沙阳食品、厨神、山耕源等小吃食品企业到培训现场开

展产品品鉴和推介活动,通过购销双方面对面交流,帮助当地食品企业和小吃业主精准对接,助力小吃产业“三产”融合。

据了解,今年以来沙县区已组织376名小吃从业人员参加技能培训,下一步将继续依托沙县小吃培训中心、三明农校和第三方培训机构等教学资源开展域内外综合素质培训,提升沙县小吃技能人才的能力水平,计划年内完成培训800人以上,进一步扩大培训覆盖面,壮大小吃技能人才队伍,助推沙县小吃产业高质量发展。

(全媒体记者 林馨怡 通讯员 杨婧婷 邓苏萍)

三明学院举办智能建造与智慧交通学术论坛

本报讯 5月25日,第二届智能建造与智慧交通学术论坛在三明学院举办,来自国内30余所高校、20余所企业代表共160人参会。

本次论坛旨在汇聚国内土木、交通、建筑、人工智能等诸多领域的专家学者、企业代表进一步展示智能建造与智慧交通最新科研成果和工程应用、探索智能建造与智慧交通未来发展趋势和发展道路。

三明学院是福建省硕士学位授予培育立项建设单位、省级示范性应用型本科院校,一直以来坚持教育、科技、人才“三位一体”统筹推进,不断优化智能建造与智慧交通人才培养方案,持续推进产教融合协同育人、跨学科人才培养,在土木水利、高端装备智能制造等领域彰显高校专业特色。

(全媒体记者 朱丹宇 通讯员 吴爱娟)



国风古韵共传承

为庆祝“六一”国际儿童节,5月30日,三元区第二实验幼儿园桃源分园举办了汉服游园会活动。活动设置了贴花钿、正衣冠、行古礼、汉服走秀、传统民间游戏、节气美食制作、国风手工坊等环节,让孩子们在游戏与体验中激发民族文化自信,在传承中华优秀传统文化中度过一个特别的儿童节。图为师生一起制作香囊。

(曾玉婷 王海英 摄影报道)



普特融合庆“六一”

5月29日,在“六一”国际儿童节来临之际,三元区卢明幼儿园与心语星特殊教育中心共同举办“普特融合 共庆六一”特别活动,通过丰富多彩的节目汇演,增进普通儿童与特殊儿童之间的友谊与理解,共同庆祝孩子们自己的节日。

(全媒体记者 李政璇 通讯员 刘旻媛 摄影报道)